
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, PONTO CHIQUE, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paulo Ildécio Gonçalves representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

FIRMINA SOARES PEREIRA - Associação dos Pequenos Produto Rurais da Mariana e Manteiga
HELIENE RUAS DE OLIVEIRA - Secretaria Municipal de Educação
IVANIR BARBOSA SILVA - Associação dos Apicultores de Ponto Chique
LAURINhA RAMOS CAMPOS - CMDRS
MARIA DO SOCORRO RODRIGUES VIEIRA - CÂMARA MUNICPAL
MARINA MACEDO NOBRE ROCHA - PREFEITURA MUNICIPAL -SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
ORLANDO GONÇALVES ROCHA - ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS MORADORES DE PÉ DA SERRA
TEREZINHA DE JESUS OLIVEIRA FERNANDES - CÂMARA MUNICIPAL
VICENTE DE PAULA E SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL -GABINETE DO PREFEITO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PONTO CHIQUE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentados: a Sta. Mônica Freitas Gonçalves ? ACM; a Sra. Helenice Ruas de Oliveira; o Sr. Ivanir Barbosa Silva; a Sra. Laurina Ramos Campos; a Sra.
Firmina Soares Pereira.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente fez comentários, esclarecimentos de dúvidas sobre o processo seletivo simplificado ? PSS ressaltando a importância da divulgação, posto de
coleta , treinamento das equipes, infra-estrutura do treinamento.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O folder foi entregue, apresentado e explicado a finalidade da entrega do mesmo, ressaltando sobre o conceito da Base Territorial, seu objetivo, sua
importância, inovações, limites, mostrando as divergências  mais comuns e como devem ser tratadas.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado mais uma vez, o mapa do município com os limites municipais, mas não para contemplar alterações apontadas na última reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Pela mensalista (ACM) aprovada no PSS para o Censo 2010, afixando folhetos nos locais de maior movimentação da população local. Divulgação pelos
membros da CMGE e apoio de líderes comunitários nos diversos seguimentos da sociedade do município.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O presidente da CMGE agradeceu o apoio, informou aos presentes o local de funcionamento.
Situado na Praça Santana, ao lado da Secretaria Municipal de Educação, s/nº - Centro.



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi esclarecido que, a pré-coleta ocorrerá apenas nas áreas urbanas, sendo a primeira atividade de campo, com  objetivo de registrar e atualizar todas as
informações relativas à área de trabalho do recenseador para a etapa da coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Como nas reuniões anteriores, houve comentários e preocupações sempre dirigidos para zona rural do município, com perguntas dos membros e
esclarecimentos/sugestões pelo presidente/representante do IBGE, de como ajudar, acompanhar o recenseador durante a coleta, levando em consideração
as dificuldades de acessos e da coleta dos dados. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER e PSF ANTÔNIO COLIVAM.

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


